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ALLEEN HET GESPROKEN WOORD GELDT 

 

Mijnheer de voorzitter,  

Beste oude en nieuwe leden van de SARiV,  

Beste leden van het secretariaat,  

 
2012 is het jaar van het nieuw begin. In 

tegenstelling tot sommigen die geloven dat de 

Maya’s het einde van de wereld hebben voorspeld 

voor dit jaar, geloof ik dat 2012 een jaar is 

waarin we op heel wat vlakken een nieuwe start 

zullen maken. 

 
De Vlaamse regering staat voor de moeilijke 

opdracht van een nieuwe besparingsronde. 

Moeilijke keuzes dringen zich op, maar ik ben 
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ervan overtuigd dat we dat zullen kunnen doen 

op een manier die de toekomstige economische 

groei niet zal fnuiken.  

Ik ben ervan overtuigd dat dit jaar een nieuwe 

start zal zijn voor een nog welvarender 

Vlaanderen. 

 

Maar ook op internationaal niveau is dit het 

jaar van het nieuw begin.  

 

In Libië, Egypte en Tunesië moet dit het jaar 

worden waarin de weg naar een echte democratie 

definitief wordt ingeslagen. De Arabische lente 

moet leiden tot een langdurige zomer van 

vrijheid, vrede en welvaart.  

 

De Europese leiders moeten er dit jaar op hun 

beurt voor zorgen dat de tiende verjaardag van 

de euro er één wordt van een hernieuwd 

vertrouwen, in plaats van een jubileum in 

mineur.  

 

Heel wat bevolkingen over de hele wereld zullen 

dit jaar ook kunnen kiezen voor een nieuw 

begin. In niet minder dan 59 landen, waaronder 

4 van de 5 permanente leden van de VN 
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Veiligheidsraad, worden immers nieuwe leiders 

gekozen. 

 

We staan dus aan het begin van een uitdagend 

jaar, in binnen- en buitenland. Dit is dus ook 

een geschikt moment voor een nieuw begin voor 

de SARiV, met de start van het nieuw mandaat. 

 

Als minister-president van de Vlaamse Regering 

en als minister bevoegd voor buitenlands 

beleid, buitenlandse handel en 

ontwikkelingssamenwerking, is het daarom een 

genoegen u toe te spreken bij de officiële 

start van dit nieuw mandaat.  

 

 

Dames en heren, 

 

Samen met mijn collega Geert Bourgeois, bevoegd 

voor het luik toerisme, volg ik uw werking op 

de voet.  

 

Ik wil dan ook in de eerste plaats alle leden 

die tijdens het voorbije mandaat actief hebben 

bijgedragen aan de SARiV, uitdrukkelijk danken 

voor hun inzet. U heeft met zijn allen de spits 
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afgebeten en de koers uitgezet voor een nieuwe 

strategische adviesraad voor het beleidsdomein 

internationaal Vlaanderen. En met resultaat! 

Jullie Raad leverde in de voorbije 4 jaar bijna 

100 adviezen af.  

 

Die adviezen waren stuk voor stuk degelijk 

onderbouwd en van hoge kwaliteit. Ik denk 

bijvoorbeeld aan uw advies over de UNESCO-

Conventie Culturele Diversiteit, dat een 

belangrijke bijdrage had in de Vlaamse 

goedkeuring van de Conventie. Of aan de 

adviezen over de vernieuwing van het Benelux-

Verdrag, over de uitdagingen van het Belgisch 

voorzitterschap van de Europese Unie en over de 

Mensenrechtenraad.  

 

Ook over de meest uiteenlopende verdragen 

leverden jullie heel wat goed onderbouwde 

adviezen. Als blijk van mijn vertrouwen in de 

SARiV heb ik daarom gevraagd dat de Raad een 

coördinerende rol zou vervullen ten aanzien van 

andere adviesraden met het oog op gezamenlijke 

adviezen over internationale verdragen. Ik ben 

blij dat jullie deze rol ter harte nemen.  
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Het werk is echter niet af. Ook de nieuwe 

SARiV-leden zullen heel wat te doen hebben. Het 

Vlaams internationaal beleid staat immers voor 

tal van uitdagingen. Zoals ik al aangaf, laten 

de gevolgen van de financieel-economische 

crisis zich ook in Vlaanderen voelen. In deze 

economisch moeilijke tijden blijft het cruciaal 

dat we de verdere internationalisering van 

Vlaamse bedrijven optimaal ondersteunen en 

zoveel mogelijk investeringen naar Vlaanderen 

halen. 

 

Vlaanderen is één van de meest open economieën 

ter wereld. Een echte exporteconomie. Dit vormt 

de basis van onze welvaart en die moeten we 

veilig stellen om ons welzijn te kunnen 

garanderen. In het initiatiefadvies van de 

SARiV over internationaal ondernemen gaat u 

hier ook op in. Samen met de werkgroep die dit 

advies heeft voorbereid, bekijken mijn diensten 

momenteel dan ook hoe Vlaanderen zich nog beter 

kan wapenen om deze uitdaging aan te gaan.  

 

Vlaanderen moet ook solidair blijven met zij 

die het minder goed hebben. Ook in tijden van 

crisis moeten we deze keuze durven maken.  
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De komende jaren zullen de klimaatverandering, 

de financiële instabiliteit, de 

voedselveiligheid en de grondstoffenschaarste 

een onmiskenbare invloed uitoefenen op de 

internationale samenwerking. De internationale 

agenda wijzigt voortdurend en nieuwe inzichten 

over de doeltreffendheid van hulp stellen ook 

Vlaanderen voor de uitdaging om hierop 

doeltreffend in te spelen.  

 

Ik heb gemerkt dat uw adviezen er telkens naar 

streven om een evenwicht te zoeken tussen de 

zorg voor duurzame ontwikkeling en aandacht 

voor onze partners in het Zuiden enerzijds, en 

de aandacht voor de economische belangen van 

Vlaanderen anderzijds. Ik hoop dat de nieuw 

samengestelde Raad dit evenwicht even goed zal 

weten te bewaren en de visies daarover kan 

samenbrengen.  

 

Vlaanderen kan globale problemen uiteraard niet 

alleen oplossen. Daarvoor is actie nodig op 

Europees of zelfs mondiaal niveau. Een 

deelstaat als Vlaanderen moet daarin echter wel 

zijn rol ten volle durven op te nemen.  
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De eurocrisis die ik al vernoemde, is daar een 

goed voorbeeld van. Ik heb in mijn 

internationale contacten gemerkt dat men zeer 

goed op de hoogte is van wat zich hier in 

Europa afspeelt. Allen door samenwerking tussen 

alle lidstaten van de Europese Unie en door te 

streven naar een verdere integratie, zullen we 

hier uit kunnen geraken.  

 

Het is daarom van groot belang dat Vlaanderen 

de Europese besluitvorming goed opvolgt en 

tracht te sturen in de door ons gewenste 

richting. Goede relaties met onze bilaterale 

partners, in het bijzonder die van de Benelux, 

en met de internationale instellingen zijn 

daarbij cruciaal.  

 

 

Dames en heren, 

 

U ziet, het internationaal politiek en 

economisch toneel zal ook in 2012 en nog lang 

daarna een boeiend schouwspel zijn.  
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Ik wens de nieuwe ploeg van de SARiV daarom 

veel inspiratie, durf en creativiteit om mee te 

denken over de vele uitdagingen die op ons 

afkomen en over de toekomst van het Vlaams 

internationaal beleid. 

 

Ik dank u alvast voor uw inzet en hoop op een 

goede samenwerking en een vruchtbare 

mandaatsperiode. 

 

Ik dank u.  


